

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

СЛУШАЙ, БОЕЦ!

Быстрота и внезапность заменяют число.

Натиск и удар решают битву, и приступ предпочтительнее осады:

А. СУВОРОВ.

№ 190

13 декабря 1944 года, среда

Прочти и передай товарищу

БЕЙ ПО ВИДИМЫМ ЦЕЛЯМ!

(Из боевого опыта автоматчика)

В одном бою случилось со мной так. Как пошли мы вперед — начал и вести огонь. Палю по первой траншее. Подбежал — нет в ней немцев. По второй палю, а немцев еще не вижу — они от огня артиллерии в укрытиях попрятались.

Километра три вперед прошла наша рота. И тут видим — в контратаку прут немцы.

— Автоматчики! Огонька давайте! — кричат стрелки. Прицелился я. На спуск нажал. Дал короткую очередь и все... Пусты диски — пока к траншеем шел, не вида немцев, все патроны израсходовал. Хорошо, что рядом в траншеем нашел фрицевский автомат. А то повоюй с голыми руками.

И вот, на этом своем горьком опыте хочу дать совет автоматчикам — бит-

Особенно важно это, когда прорвешься в глубину немецкой обороны, к артиллерийским позициям. Там обычно начинаются немецкие контратаки, там приходится сталкиваться с засадами и заслонами врага.

Вот когда для нас, автоматчиков, настоящая работа настает. Один автоматчик может против десятков немцев бороться, неоценимую услугу стрелкам оказать. Один автоматчик может немецкий взвод гнать. Главное, чтоб были патроны, чтобы не расстратить их попусту.

Хороший автоматчик все карманы патронами набивает. Чуть передышка — дозарядишь диски и снова к бою готов. Но в горячке поздно перезаряжать. Стало быть, до поры до времени «береги пулю в

пуле» как говорил Суво-

ГВАРДЕЙЦЫ НА БОЕВЫХ СТРЕЛБАХ

Это было в недавних, во время боевых стрельб. Батарея командира Рогачева приготовилась вести огонь по «противнику». В это время к орудиям гвардии старшего сержанта Коркина подошел командир части.

В разговоре командир выяснил, что расчет орудия отлично знает материальную часть и добился полной взаимозаменяемости номеров. Командир объявил всему расчету благодарность.

В ответ на это расчет обязался провести стрельбу на отлично. Обязательство было выполнено. Орудийный расчет (наводчик гвардии сержант Дорофеев) тремя снарядами уничтожил три цели.

На учении орудие гвардейца Коркина ни на шаг не отставало от пехоты.



Кадр из фильма о нашей части. На снимке: гвардеец связист В. Богаткин, награжденный медалью «За отвагу».

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 ДЕКАБРЯ

В теплые 12 декабря в Венгрии севернее и северо-западнее города Мишкольца наши войска овладели важным узлом коммуникаций — шахтно-рудным районом — городом Шайо-Сент-Естер, а также с болями населенные пункты Яналош, Хельмег, Дак, Зилз, Сирак, Коласелд, Беренте, Алачибану, Варбо.

Северо-восточнее Будапешта наши войска, в ультате упорных боев, овладели городом и узловой железнодорожной станцией Елде, а также заняли важные пункты Бокф, Римоц.

а 10 и 11 декабря на

территории Венгрии войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 1.850 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом, за семь дней наступательных боев, с 5 по 11 декабря включительно, войсками 2-го Украинского фронта в районе Будапешт и севернее взято в плен 7.450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 32 самолета противника.

НАШЕЙ РОТЫ

★
«Боевой листок» передает опыт бывалых воинов

★
В бою на одной реке движению нашей роты мешал немецкий пулемет. Герой выручил всех. Летя поросшую травой лаву, он полolz по ней пулемету. Так искусно делал это, что немцы не заметили нашего комсорга, да он уже бросил гранаты. И расчет, и пулемет были уничтожены.

Геройская смелость и дерзость нашего бойца выручили всю роту. Действуй дерзко и смело! Учись у Тельнова. Лучшее оружие наша рота — «Боевой листок» — говорится в статье, рассказывающей о таком снайпере Гуре. В нашей роте оказался и немецких автоматчи-

ков. Засели они в блиндажах. А потом начали нас с тыла обстреливать.

Но взялся за них Гуря. По одному перешелкал шестерых. Его винтовка оказалась куда сильнее немецких автоматов.

Затем, с двумя бойцами Гуря бросился на ошарашенных его выстрелами немцев. От гвардейского «гура!» побежала пемчура. Но не всех ноги спасли — троих наш слазанный снайпер взял в плен.

«Учитесь бить немцев как комсомольцы Тельнов и Гуря. Тогда немца быстро доколотим, роте новую славу добудем!» — призывает «Боевой листок».

Так редактор «Боевого листка» Котляров умело и повседневно передает опыт героев боев, борется за повышение воинского мастерства.

Гвардии сержант И. ДОРНИН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

За истекшую неделю Красная Армия нанесла новые сокрушительные удары по немецко-венгерским войскам. Столица Венгрии Будапешт охватывается нашими войсками с севера, востока и юга.

Перепуганные министры и крупные чиновники гитлеровского ставленника — Салаша бегут из Венгрии на запад. Заодно с ними устремляется и немецкая сарайча, засевшая во всевозможных учреждениях и организациях. Они держат путь на Вену. Но в там немцы уже не могут чувствовать себя в безопасности. Гиммлер издал на днях приказ о дальнейшей эвакуации немецких организаций из Австрии в глубь Германии.

Вместе с тем учащаются случаи перехода венгерских солдат и офицеров группами и целыми подразделениями на сторону Красной Армии. Земля Венгрии горит под ногами гитлеровцев, и венгерские поиски все чаще выходят из повиновения немцам. Гитлеровцы пытаются действовать при помощи военных судов. На днях приговорена к смертной казни через повешение группа венгерских офицеров по обвинению в измене. Казнены генерал-лейтенант Киш, полковник Надь и капитан Тарцан. Но эти расправы не спасут фашистов от катастрофы.

Все больше сокращается расстояние, отделяющее позиции Красной Армии в центре Европы от союзных войск заканчивающих освобождение восточных районов Франции.

Союзники находятся в 20 километрах к северу от Страсбурга. Еще севернее они ведут бои уже на территории Германии, в Саар-

ской области. Американские войска находятся сейчас на полпути между Аахеном и Кельном.

Победы Красной Армии и успешные действия союзных войск расшатывают и подрывают положение немецкой агентуры в странах, прикрывающихся флагом нейтралитета. Невесело теперь испанскому фашистскому диктатору Франко, в свое время представленному к власти немецко-итальянскими интересами. Сейчас в Испании вновь усиливается антифашистское движение. Распространились слухи о том, что Франко уже ушел в отставку. Зарубежная печать указывает, что положение в Испании обостряется с каждым днем.

Польский народ все теснее объединяется вокруг Комитета Национального Освобождения. В освобожденных районах и областях Польши происходят народные собрания и митинги, на которых принимаются резолюции с требованием преобразования Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное правительство. Этого единодушно требует крестьянство, получившее землю. Этого требуют также рабочие и интеллигенция. Польские патриоты видят в нынешнем Комитете Национального Освобождения свою истинно народную власть, сумевшую установить дружественные отношения с Советским Союзом. В сотрудничестве с СССР польский народ видит залог полной победы над немецкими захватчиками, залог возрождения демократической Польши сильной и независимой.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

Из редакционной почты

Благодарю за заботу

Пять дней я пробыл в доме отдыха нашего подразделения. За это время я хорошо отдохнул, набрался свежих сил для дальнейшей борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Горячо благодарю командиров, организовавших такой замечательный дом отдыха. Заверю, что в грядущих боях оправдаю заботу, которую проявили обо мне командиры.

Гвардии красноармеец А. СЕРЮК.

Старшина Зуев

Гвардии красноармеец Иван Зуев назначен старшиной нашего подразделения совсем недавно. Но за короткий срок гвардеец показал образцы заботы о бойцах и внимания к ним.

Все бойцы обуты в крепкую обувь. Имеются крючки, пуговицы, иголки, щетки, масла для смазки оружия. За отличную работу по обеспечению бойцов и сержантов Зуев командир присвоил звание гвардии старшины.

Гвардии младший лейтенант И. МОСКОВИЦЕВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

КОЛХОЗЫ УЗБЕКИСТАНА ЗАВЕРШИЛИ ПЛАН ЗАГОТОВОК ХЛОПКА

Колхозы Узбекистана 10 декабря — к установленному государством сроку — выполнили годовой план заготовок хлопка. Заготовка хлопка продолжается.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ В ЛАТВИИ

В Латвии полностью восстановлена почтовая связь. 535 агентств доставляют населению письма, газеты и журналы. Создано более 500 конных почтовых трактов, по которым почта поступает во все уголки республики. Срочная почта отправляется везды на самолетах.



На освобожденной белорусской земле.

С большим энтузиазмом работает коллектив завода, где начальником инженер-подполковник тов. Смоляр. Слесарь Митин перевыполняет нормы на 1000 проц.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 12 декабря. Войска союзников продвигаются к реке Рур юго-восточнее Юлиха и ведут уличные бои в Пире. Передовые отряды достигли Меркема. Продолжаются бои в городе Гей. Союзники заняли Штрассе. Продолжается очистка от противника маргемюнда. К востоку от этого города

союзные войска достигли Блисбрюккена. Союзники продвинулись юго-восточнее Сааргемюнда и находятся в одной миле от Римлянгена. Город Хагенау, который находится в руках союзников, очищается от снайперов. В результате координированной атаки союзники достигли Вальбурга.

ПУЛЕМЕТЧИК ЛЕОНИД РУБЦОВ

... Шел жестокий бой. Рота наших бойцов наступала на сильно укрепленный пункт противника. Наступающих поддерживал расчет станкового пулемета гвардии ефрейтора Рубцова.

Стремительным натиском гвардейцы выбили немцев с занимаемого ими рубежа. Гитлеровцы не хотели мириться с потерей. Одна за другой следовали контратаки. Но все они разбивались о железную стойкость гвардейцев.

При отражении контратаки немцев особенно отличился пулеметчик Рубцов. Он остался один у пулемета. Мелькнуло его очертание и этот день сразили более 30 немецких солдат. Командир подразделения в тот же день на поле боя награждал героя медалью "За боевые заслуги".

В другом бою Рубцов был ранен. После излечения он вновь вернулся к

нам. Сейчас расчет Леона Рубцова готовится к решительным боям, сличию изучил грозное оружие. Второй номер расчета Ермаков и подполучи Григорьев и Якушин дали полную взаимозаменяемость.

Рубцов является заместелем командира роты, членом комсомола. Ежедневно читает Рубцов боевые газеты, статьи из журналов, художественные брошюры. Изюм для гвардейцев жгучую ненависть к врагу.

На днях гвардии ефрейтор Рубцов принят кандидатом в члены ВКП(б).

Гвардии младший лейтенант Евг. РАТИЦЫН

